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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour L’UEJF et SOS Racisme 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1012 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

 

Mode de recueil 

 

 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 4 au 5 mars 2021. 
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 
 
 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 
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Les résultats de l'étude
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Opinions à l’égard du racisme 
et de l’antisémitisme
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Le sentiment que différentes formes de racisme sont 
répandues 

 
 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des phénomènes suivants, diriez-vous qu’il s’agit d’un 
phénomène répandu ou pas répandu en France ? 

 
 
 
 
 
 
 
  

TOTAL 
Répandu 

 

Très 
répandu  

Assez 
répandu  

TOTAL 
Pas 

répandu 

Assez 
peu 

répandu  

Pas du 
tout 

répandu 

Nsp  TOTAL  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Le racisme anti-musulman ...........................  69 31 38 23 19 4 8 100 

• L’antisémitisme ............................................  62 17 45 28 24 4 10 100 

• Le racisme anti-noir  .....................................  59 17 42 33 28 5 8 100 

• Le racisme anti-asiatique .............................  31 7 24 60 44 16 9 100 
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Le sentiment d'être personnellement préoccupé par 
différentes formes de racisme 

 
 
 
 
 
 

Question : Et Pour chacun des phénomènes suivants, diriez-vous qu’il s’agit d’un 
phénomène qui vous préoccupe personnellement ? 

 
 
 
 
 
 
 
  

TOTAL 
Oui 

 

Oui, tout 
à fait 

Oui, 
plutôt 

TOTAL 
Non 

Non, 
plutôt 

pas 

Non, pas 
du tout 

Nsp  TOTAL  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’antisémitisme ............................................  54 21 33 37 21 16 9 100 

• Le racisme anti-musulman ...........................  50 20 30 43 22 21 7 100 

• Le racisme anti-noir  .....................................  50 19 31 42 22 20 8 100 

• Le racisme anti-asiatique .............................  41 15 26 50 28 22 9 100 
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Le danger perçu du développement du racisme en France 
 
 
 
 
 
 

Question : Certaines personnes pensent qu’il y a un danger de développement du 
racisme aujourd’hui en France. Etes-vous tout à fait, assez, peu ou pas 
du tout d’accord avec cette opinion ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Rappel 

Janvier 1984 

(%) 

Ensemble  

Mars 2021 

(%) 

TOTAL Tout à fait / Assez 82 77 

• Tout à fait .............................................................................  51 38 

• Assez ....................................................................................  31 39 

TOTAL Peu / Pas du tout 14 23 

• Peu .......................................................................................  9 14 

• Pas du tout  ..........................................................................  5 9 

 -  Ne se prononcent pas  ................................................  4 - 

 TOTAL ..................................................................................  100 100 
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Perceptions et préjugés à l’égard de différents 
groupes sociaux
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La propension à se sentir gêné si ses voisins 
appartiennent à certains groupes sociaux 

 
 

Question : Vous sentiriez-vous très, assez, peu ou pas du tout gêné si la famille 
qui doit s’installer juste à côté de chez vous était… ? 

 
 
 

- Récapitulatif : TOTAL Gêné - 
 
  

Rappel 

Janvier 19841 

Ensemble 

Mars 2021 
 

(%) (%) 

• Arabe ......................................................................  32 26 

• Noire .......................................................................  182 13 

• Asiatique ................................................................  13 6 

 
 
  

TOTAL 
Gêné 

 

Très 
gêné 

Assez 
gêné 

TOTAL 
Pas gêné 

Peu gêné Pas du 
tout 
gêné 

Nsp  TOTAL  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Immigrée ......................................................  28 11 17 72 24 48 - 100 

• Musulmane ..................................................  28 14 14 72 20 52 - 100 

• Arabe ............................................................  26 14 12 73 22 51 1 100 

• Noire .............................................................  13 5 8 87 24 63 - 100 

• Juive ..............................................................  7 2 5 93 21 72 - 100 

• Asiatique .......................................................  6 1 5 94 23 71 - 100 

 

 
1 Etude Ifop pour l’Humanité Dimanche, réalisée auprès d’un échantillon de 995 personnes, du 10 au 17 janvier 1984, selon la 
méthode des quotas. 
2 En 1984, l’item posé était « Africaine » 
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Le sentiment que certains groupes sociaux sont trop 
nombreux en France 

 
 
 

Question : Pour chacune de ces catégories de personnes, dites-moi si vous 
trouvez qu’elles sont trop nombreuses en France ? 

 
 
 

- Comparaison sur le « Oui » - 
 
 

 

 

Rappel 

Septembre 

 

1966 3 

Ensemble  

Septembre 

 

2014  

Ensemble  

Mars 

 

2021  
(%) (%) (%) 

• Les Roms ...............................................  NP NP 50 

• Les musulmans  ....................................  NP 51 43 

• Les Maghrébins4   .................................  62 51 43 

• Les étrangers en général  .....................  51 40 40 

• Les Noirs5 ..............................................  18 36 23 

• Les Asiatiques  ......................................  NP 20 12 

• Les catholiques .....................................  NP NP 9 

• Les juifs6  ...............................................  13 16 8 

• Les protestants  ....................................  3 7 7 

 
NP : item non posé 

 
3 Etude réalisé par l’Ifop en face à face du 16 au 24 septembre 1966 auprès d’un échantillon de 2 000 personnes, représentatif de la 
population française âgée de plus de 20 ans 
4 En 1966, l’item de réponse était : « Les Nord-Africains » 
5 Avant 2021, l’item de réponse était : « Les Noirs d’Afrique » 
6 En 1966, l’item de réponse était : « Les Français d’origine juive » 
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Le sentiment que certains groupes sociaux sont trop 
nombreux en France 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacune de ces catégories de personnes, dites-moi si vous 
trouvez qu’elles sont trop nombreuses en France ? 

 
 

- Mars 2021 - 
 
  

Oui Non  Nsp  TOTAL  
 

(%) (%) (%) (%) 

• Les Roms .............................................................  50 29 21 100 

• Les musulmans ...................................................  43 38 19 100 

• Les Maghrébins ..................................................  43 38 19 100 

• Les étrangers en général ....................................  40 41 19 100 

• Les Noirs .............................................................  23 57 20 100 

• Les Asiatiques .....................................................  12 70 18 100 

• Les catholiques ...................................................  9 72 19 100 

• Les Juifs ...............................................................  8 72 20 100 

• Les protestants ...................................................  7 71 22 100 
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Le jugement sur la francité de plusieurs groupes sociaux 

 
 
 
 
 

Question : A votre avis, est-ce qu’un Alsacien est aussi Français qu’un autre 
Français ? Et un Breton ? Etc. 

 
 
 

- Réponses « Aussi Français qu’un autre Français » - 
 
 
 

 

 

Rappel 

Ifop 
1946 

Rappel 

Ifop 
19667 

Rappel 

L.H. 
1977 

Rappel 

Ifop 
1978 

Rappel 

L. H. 
1987 

Rappel 

TNS 
2005 

Rappel 

Ifop 
20148 

Rappel 

Février 
20169 

Ens. 

Mars 
2021  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Un Français catholique .  NP NP NP NP NP NP NP NP 95 

• Un Breton  ....................  83 94 94 93 99 98 97 96 95 

• Un Alsacien  ..................  65 82 90 88 96 96 96 95 94 

• Un Corse  ......................  75 75 84 82 95 89 88 83 89 

• Un Français juif  ............  37* 60* 65* 83* 94** 92 84 88 88 

• Un Français musulman   NP NP NP NP NP 79 65 67 69 

• Un Français d’origine 
immigrée ......................  

NP NP NP NP NP NP 64 66 69 

 
(*)L’item de réponse était « Un Français d’origine juive » 

(**)L’item de réponse était « Un Juif » 
NP : item non posé 

 

 
7 Etude réalisée par l’Ifop en face à face du 16 au 24 septembre 1966 auprès d’un échantillon de 2 000 personnes, représentatif de 
la population française âgée de plus de 20 ans. 

8 Sondage Ifop pour la Fondation pour l’innovation politique réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 26 au 30 septembre 
2014 auprès d’un échantillon de 1005 personnes, représentatif de la population française âgée de 16 ans et plus. 
9 Sondage Ifop pour l’Union des Etudiants Juifs de France réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 5 février 2016 
auprès d’un échantillon de 1499 personnes, représentatif de la population française âgée de 16 ans et plus. 
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Le jugement sur la francité de plusieurs groupes sociaux 
 
 
 
 
 

Question : A votre avis, est-ce qu’un Alsacien est aussi Français qu’un autre 
Français ? Et un Breton ? Etc. 

 
 
 

- Mars 2021 - 
 
 
 

 

 
Aussi Français 

qu’un autre 
Français  

Pas aussi Français 
qu’un autre 

Français  

TOTAL  

 

 
(%) (%) (%) 

• Un Français catholique ...............................  95 5 100 

• Un Breton  ...................................................  95 5 100 

• Un Alsacien .................................................  94 6 100 

• Un Corse  .....................................................  89 11 100 

• Un Français juif ...........................................  88 12 100 

• Un Français musulman  ...............................  69 31 100 

• Un Français d’origine immigrée  .................  69 31 100 
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L’adhésion à différentes propositions concernant les juifs 

 
 
 

Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ? 
 
 
 

- Réponses « D’accord » - 
 
 

 

 

Ensemble des 
Français 

Sept. 201410 

Ensemble des 
Français 

Février 201611 

Ensemble des 
Français 

Février 201912  

Ensemble des 
Français 

Février 2019   
(%) (%) (%) (%) 

• Les juifs sont très unis entre eux  .........................  NP 74 72 68 

• Les juifs sont injustement attaqués quand les 
choses vont mal  ...................................................  

46 57 66 53 

• Les juifs sont plus riches que la moyenne des 
Français  ................................................................  

NP 31 27 30 

• Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de 
l’économie et de la finance  ..................................  

25 24 21 23 

• Les juifs utilisent aujourd’hui dans leur propre 
intérêt leur statut de victimes du génocide nazi 
pendant la Seconde Guerre mondiale  .................  

35 32 20 24 

• Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine des 
médias  ..................................................................  

22 25 21 19 

• Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de 
la politique  ...........................................................  

19 19 14 14 

• Les juifs sont responsables de la crise 
économique actuelle  ...........................................  

6 6 6 5 

 
NP : item non posé 

 
  

 
10 Sondage Ifop pour la Fondation pour l’innovation politique réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 26 
au 30 septembre 2014 auprès d’un échantillon de 1005 personnes, représentatif de la population française âgée de 16 
ans et plus. 
11 Sondage Ifop pour l’Union des Etudiants Juifs de France réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 5 
février 2016 auprès d’un échantillon de 1 499 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et  
plus. 

12 Sondage Ifop pour Marianne réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 18 au 19 février 2019 auprès d’un 
échantillon de 1 008 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 



Ifop pour L’UEJF et SOS Racisme 

L’état de l’opinion à l’égard du racisme et de l’antisémitisme  Mars 2021 

16 

L’adhésion à différentes propositions concernant les juifs 
 
 
 
 
 

Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ? 
 
 
 
 
 
 

 
D'accord Pas d'accord 

Vous ne savez 
pas 

TOTAL 

• Les juifs sont très unis entre 
eux  ............................................ 

68 10 22 100 

• Les juifs sont injustement 
attaqués quand les choses vont 
mal  ............................................ 

53 23 24 100 

• Les juifs sont plus riches que la 
moyenne des Français  .............. 

30 37 33 100 

• Les juifs ont trop de pouvoir 
dans le domaine de l’économie 
et de la finance  ......................... 

23 44 33 100 

• Les juifs utilisent aujourd’hui 
dans leur propre intérêt leur 
statut de victimes du génocide 
nazi pendant la Seconde 
Guerre mondiale  ...................... 

24 47 29 100 

• Les juifs ont trop de pouvoir 
dans le domaine des médias  .... 

19 48 33 100 

• Les juifs ont trop de pouvoir 
dans le domaine de la politique  

14 53 33 100 

• Les juifs sont responsables de 
la crise économique actuelle  .... 

5 71 24 100 
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L'adhésion à différentes affirmations concernant les 
musulmans 

 
 
 
 
 

Question : Et Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes 
relatives aux musulmans vivant en France ? 

 
 
 
 
 
 

 
D'accord Pas d'accord 

Vous ne savez 
pas 

TOTAL 

• Les musulmans sont mal 
intégrés à la société française ... 

56 27 17 100 

• Les musulmans sont 
surreprésentés parmi les 
délinquants ................................ 

54 23 23 100 

• Les musulmans ne respectent 
pas les valeurs de la 
République ................................ 

48 32 20 100 

• Les musulmans vivent 
principalement des allocations 
et minima sociaux ..................... 

42 37 21 100 

• Les musulmans sont 
injustement attaqués quand 
les choses vont mal ................... 

42 40 18 100 
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L'adhésion à différentes affirmations concernant les noirs 
 
 
 
 
 

Question : Et Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes 
relatives aux Noirs vivant en France ? 

 
 
 
 
 
 

 
D'accord Pas d'accord 

Vous ne savez 
pas 

TOTAL 

• Les Noirs ont « le rythme dans 
la peau » .................................... 

71 12 17 100 

• Les Noirs sont très bons en 
sport .......................................... 

65 12 23 100 

• Les Noirs sont souriants ............ 63 14 23 100 

• Les Noirs sont surreprésentés 
parmi les délinquants ................ 

30 45 25 100 

• Les Noirs sont mal intégrés à la 
société française ........................ 

25 56 19 100 

• Les Noirs ne sont pas 
travailleurs ................................. 

14 67 19 100 
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L'adhésion à différentes affirmations concernant les 
Asiatiques 

 
 
 
 
 

Question : Et Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes 
relatives aux asiatiques vivant en France ? 

 
 
 
 
 
 

 
D'accord Pas d'accord 

Vous ne savez 
pas 

TOTAL 

• Les Asiatiques sont 
extrêmement disciplinés ........... 

68 12 20 100 

• Les Asiatiques sont très soudés 
entre eux ................................... 

67 8 25 100 

• Les Asiatiques sont souvent 
impliqués dans des trafics, du 
blanchiment d’argent ................ 

15 44 41 100 

• Les Asiatiques ont contribué à 
la propagation du Covid 19 en 
France ........................................ 

15 61 24 100 

• Les Asiatiques manquent de 
sincérité ..................................... 

14 49 37 100 

• Les Asiatiques sont mal 
intégrés à la société française ... 

14 64 22 100 
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La propension à épouser une personne d'un autre pays, 
d'une autre culture ou d'une autre religion 

 
 
 
 
 
 

Question : Pour vous-même, seriez-vous prêt à épouser une personne ... ? 
 
 
 
 
 
 
 
  

TOTAL 
Oui 

 

Oui, 
certai-

nement 

Oui, 
proba-

blement 

TOTAL 
Non 

Non, 
proba-

blement 
pas 

Non, 
certai-

nement 
pas 

Nsp  TOTAL  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• D’un autre pays d’origine que le pays de 
vos parents ...................................................  

79 34 45 21 13 8 - 100 

• D’une autre culture que la votre ..................  71 28 43 29 17 12 - 100 

• D’une autre religion que la votre  ................  67 27 40 33 20 13 - 100 
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- C - 
 

La confiance à l’égard de différentes 
institutions pour lutter contre le racisme et 

l’antisémitisme
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La confiance accordée à différentes institutions pour 
lutter contre le racisme en France 

 
 
 
 
 
 

Question : Pour chacune des institutions suivantes, diriez-vous que vous lui faite 
confiance ou pas confiance pour lutter contre le racisme et 
l’antisémitisme en France ? 

 
 
 
 
 
 
 
  

TOTAL 
Con-

fiance  

Tout à 
fait con-
fiance 

Plutôt 
con-

fiance 

TOTAL 
Pas con-

fiance 

Plutôt 
pas con-

fiance 

Pas du 
tout con-

fiance 

TOTAL  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’éducation nationale (collèges, lycées…) ...  62 10 52 38 25 13 100 

• Les forces de l’ordre (police, gendarmerie) .  53 12 41 47 29 18 100 

• Les associations antiracistes ........................  53 12 41 47 26 21 100 

• La justice ......................................................  49 7 42 51 31 20 100 

• Le pouvoir exécutif (c’est-à-dire le 
Président de la République et le 
gouvernement) ............................................  

41 8 33 59 34 25 100 

• Les syndicats ................................................  37 4 33 63 36 27 100 

• Les médias ...................................................  27 2 25 73 40 33 100 

• Les Partis Politiques .....................................  23 2 21 77 45 32 100 

• Les réseaux sociaux (Facebook, twitter, 
instagram…) .................................................  

17 2 15 83 36 47 100 
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- D - 
 

Humour et liberté d’expression
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Le sentiment que l'humour constitue un bon moyen de 
faire reculer les préjugés 

 
 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous que l’humour (à travers les sketchs, le stand up) constitue 
un bon moyen de faire reculer les stéréotypes et les préjugés ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

Mars 2021 

(%) 

TOTAL Oui  74 

• Oui, tout à fait ............................................................................  30 

• Oui, plutôt ..................................................................................  44 

TOTAL Non 26 

• Non, plutôt pas ..........................................................................  17 

• Non, pas du tout  .......................................................................  9 

 TOTAL ........................................................................................  100 

 
 


